LA FIESTA DE LOS TABERNÁCULOS.
Israel conocía tres fiestas grandes que les dirigían a la casa de Dios: la fiesta de los panes sin levadura, la fiesta de las semanas y la fieste de los tabernáculos (Deuteronomio 16:16). Los cristianos han adoptado dos de estas fiestas, a saber la Pascua y Pentecostés. En vez de la fiesta de los tabernáculos celebran la Navidad, que tiene un origen pagano. En origen era la fiesta del dios Romano, Saturno y el renacimiento del dios solar. Se reconoce en general que la fecha, 25 de diciembre, no puede ser la fecha del nacimiento de Jesús. La fecha verdadera no es dada en la Biblia, pero hay algunos datos que pueden darnos una indicación.
El servicio de los sacerdotes empezaba a la edad de treinte años (Números 4:3). Jesús también empezó su ministerio público a la edad de treinta años (Lucas 3:23) y sabemos que su ministerio ocupaba por lo menos tres años. Tres años y medio es un período común en la Biblia para indicar un episodio especial de la historia sagrada (Jacobo 5:17; Apocalipsis 11:2; 12:6). Si suponemos que Jesús tenía un ministerio de tres años y medio, muriendo en el día catorce del mes primero (Levitico 23:4), podemos decir que Su ministerio empezó en el día de Su trigésimo cumpleaños. Entonces aquel día era medio año más tarde, a saber, el día catorce del séptimo mes, justamente al principio de la fiesta de los tabernáculos (Levítico 23:39-42). Su ministerio público entonces empezó a Su trigésimo cumpleaños. Si eso fue la fiesta de los tabernáculos, explica también por qué los Galileos mencionados (Juan 1:41-48) se encontrban en aquel tiempo en Judea y volvieron con Jesús a Galilea (Juan 2:1).
El pesebre hace suponer que Jesús nació en un establo, pero eso no dice la Biblia. En el caso supuesto parece más probable que nació en un tabernáculo. ¿Cómo fue posible la pérdida de la gloria de aquel día para los cristianos? En Zacarías 14:16-19 leemos que los sobrevivientes de las naciones que marcharán contra Jerusalén tienen que subir a Jerusalén para adorar al gran Rey Jehová a celebrar la fiesta de los tabernáculos. ¿Qué día especial será éste para las naciones? La Navidad parece el día señalado.
La fiesta de los tabernáculos es la conmemoración de la peregrinación de Israel en el desierto. Pablo escribe de esto: “bebían de la roca espiritual que los seguía, y la roca era Cristo.” (1ª Corintios 10:4). Pero también escribe: “Se sentó el pueblo a comer y a beber, y se levantó a jugar.” (1ª Corintios 10:7). Eso en general es hoy en día, el pasatiempo en las fiestas cristianas, no solamente la Navidad. Para la gente ordinaria que disfruta la herencia de nuestras celebraciones cristianas se ha perdido completamente el significado de las fiestas. No se sabe más que papá Noél en su trineo y huevos de Pascua. Eso es neopaganismo. Solamente el Espíritu de Dios puede dar nueva vida. Fue justamente ese Espíritu que Jesús anunció en la fiesta de los tabernáculos (Juan 7:2, 14, 37-39).
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