EFESIOS

EXPLICANDO EL CAPITULO 1

La epístola a los Efesios es una carta singular que trata un tema especial.

La llave para comprenderla mejor la tenemos en el capítulo 3: 1-13

En esta parte Pablo, el autor, nos  está explicado “un misterio” que antes no se conocía, pero que ahora ha sido  dado a conocer a los hombres.

¿Cuál es este misterio?  Que los gentiles son coherederos de las promesas de Dios y miembros del cuerpo de Cristo, junto con los judíos, por medio del evangelio.  Vers. 6

Hoy, después de dos mil años, no damos importancia a este hecho, pero en el tiempo que Pablo escribió la carta era un tema muy importante.

1. Los judíos eran el pueblo de Dios y depositarios de Sus promesas.

2. En el Antiguo Testamento no se había revelado claramente que los gentiles llegarían a formar parte del cuerpo de Cristo.

3. Había choques entre los judíos y gentiles por esta razón. Los judíos decían ¿Por qué entran los gentiles en el reino de Dios? Y los gentiles pensaban ¿Realmente será para nosotros también o hay algún error?

4. Pablo aclara a unos y a otros que se trata de un Propósito Eterno de Dios.  vers. 11.  No se trata  de que Dios tuviera que hacer “un parche”, algún arreglo de última hora porque las cosas le pillaron por sorpresa.

5. Lo aclara para que los gentiles tengamos confianza y libertad para acercarnos a Dios por la fe en Cristo.  Vers. 12

Pablo, como apóstol a los gentiles, está comisionado para aclarar este tema, era además parte de la revelación de los planes y propósitos de Dios que la iglesia debía de conocer y dar a conocer. Vers.10

En la carta a los Romanos aclara algunos aspectos acerca de este tema, pero en relación con el evangelio.  Vemos allí que los judíos se creían con derecho a todas las promesas sólo por ser judíos, y no asimilaban que tenían que creer en el evangelio para ser salvos y participar del reino de Dios. En el capítulo 4 de esa epístola muestra a Abraham y David, padres de Israel, recibiendo justicia por la fe. En los capítulos 9 al 11, vuelve al tema con algunas variantes dignas de estudiar y entender, pero aclarando que también en las Escrituras del Antiguo Testamento Dios habló, aunque veladamente,  de que los gentiles  del mismo modo participarían de sus promesas eternas.

Aquí, en Efesios Pablo nos muestra que la inclusión de los gentiles en los planes de Dios ya estaba en Su pensamiento antes de que el mundo fuese, desde esos remotos tiempos Dios había planeado en su Hijo formar un cuerpo, una familia especial, La Iglesia, que sería el reflejo y la plenitud de Aquel que todo lo llena en todo. 

Nos dice en el capítulo 1:3-12 que esto era un propósito eterno de Dios, que en Cristo había preparado desde antes que fundara el mundo todo un maravilloso futuro para todos los que creyeran en su Hijo, fueran judíos o gentiles. (Aunque los judíos son primeramente. (Romanos 1:16)

Hay una parábola de Jesús en Mateo 22:1-14  que nos ilustra esto muy bien ¡realmente Jesús quiso ilustrar esto mismo! Es la parábola de los invitados a las bodas. Aquel Rey había preparado TODO para los convidados a la boda de su Hijo, el local, el banquete, los trajes de boda, el lujo, las maravillas del lugar, la música, todo lo exquisito y fantástico ya estaba preparado, los invitados sólo tenían que venir y gozarlo. ¡Todo estaba preparado de antemano!

Pero aquellos que fueron invitados primeramente (Los judíos) rechazaron la invitación, la despreciaron. A partir de ahí la invitación se hizo extensiva a los gentiles. Todos los que creían, tanto judíos como gentiles, entraban en todo aquello que Dios ya había preparado de antemano.

DESDE AQUELLOS TIEMPOS REMOTOS

Dios había preparado todo en su Hijo para que fuésemos santos y sin macha delante de El. (Capítulo 1:4) . Comparar con  (1ª de Pedro 1:18)

En El también había preparado la adopción como hijos suyos, para los creyentes (Capítulo 1:5) Comparar con  (Juan 1:11-12)

En el Hijo había preparado tal arreglo de nuestras miserias que nos puede recibir y aceptar tal como somos y por más miserables que seamos. (Capítulo 1:6) 

En Cristo, asimismo,  preparó nuestra redención, con el perdón de pecados incluido. (Capítulo 1:7)

En el Amado había preparado abundantes riquezas de su gracia para los que vinieran a Cristo por medio del evangelio. (Capítulo 1:8)

Y en El asimismo preparó superabundante riquezas de sabiduría, conocimiento y entendimiento de Su voluntad, para que sepamos su propósito eterno de reunir todas las cosas en el HIJO, cuando los tiempos se cumplan. (Capítulo 1:8-9)

POR LA PREDICACION DEL EVANGELIO SOMOS INVITADOS A ENTRAR 

Ahora, por el evangelio, son llamados a las bodas tanto judíos como gentiles, los que creen entran en todo aquello que Dios había preparado desde los tiempos eternos. (Capítulo 1:13-14) El evangelio es la llave o la puerta para entrar en todas estas cosas, como lo dice la Nueva Versión Internacional   

“Así también vosotros fuisteis incluidos en Cristo cuando oísteis la palabra de verdad, el evangelio de vuestra salvación”…

Y en el capítulo 3:6 nos dice también:

“Este misterio es que, por el evangelio, los gentiles son herederos juntamente con Israel, miembros de un mismo cuerpo  y copartícipes de la promesa   en Cristo Jesús”

EL PROTAGONISTA ES CRISTO

Los Calvinistas o Neo-Calvinistas cuando tratan Efesios 1:4-5 cambian el énfasis que Pablo da a Cristo, con el de "nosotros". El apóstol no dice lo que dicen ellos, eso lo inventan y lo imaginan,  Pero Pablo no nos está mirando a "nosotros" como protagonistas, sino a Cristo, está expresando que Dios no tuvo que "improvisar" la salvación porque le pilló de sorpresa la "caída" sino que ya la había previsto desde antes de la fundación del mundo en Su Hijo Amado, Pedro, que reconoce que Pablo escribe algunas cosas difíciles de entender (2ª Pedro 3:16)  expresa lo mismo que Pablo desde otra perspectiva en  (1ª Pedro 1:19-20)  y también en (1ª Pedro 1:2)  
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