UN COMENTARIO SOBRE EL CAPITULO SEIS DE HEBREOS 

    Este comentario está sacado de unos estudios sobre la epístola a los Hebreos y es bueno tener en cuenta de manera general que el tema principal de la carta es que Cristo es el cumplimiento de todas las promesas, figuras, tipos y sombras del Antiguo Testamento, o dicho en palabras del apóstol Pablo en Colosenses 3:11: "Cristo es el Todo y en todos nosotros".

    Ya que no conocemos con certeza al autor personal de la epístola, hablaremos del Espíritu Santo como aquel que nos dirige la Palabra, exhortándo​nos en este capítulo a seguir adelante, a la madurez espiritual (vers. 1) dejando lugar a Cristo en nuestras vidas, descansando en Su  Obra realizada a nuestro favor y perfectamente acaba​da.

   Enlazando con el capítulo anterior, desde los vers.11-14, nos reprende por seguir siendo "niños espirituales" después de tanto tiempo, siendo que no es fácil en estas condiciones hablar de la vida plena y abundante que tenemos en el Hijo... como cristianos verdaderos podemos ser niños por mucho tiempo, inexpertos, inmaduros. Podemos llegar a ser "tales" que sólo nos alimentemos con leche, y esto es triste para Aquel que pagó un precio tan alto por nuestra salvación.  O por el contrario podemos ser maduros, expertos, que toman y se alimentan de manjares sólidos.

    Los vers.1-3, nos animan a "seguir adelante" a esa madurez espiritual que Dios desea para nosotros, pero es necesario dejar los rudimentos de Cristo si queremos avanzar. Dejar las primeras doctrinas que nos llevaron a El, a fin de cono​cerle más y más, Su vida en nosotros, su poder en nuestras vidas, su gracia y paciencia, su reali​dad y potencia.

    No debemos de pararnos en nuestro desarrollo tratando de comprobar cada día si somos salvos o no, ya que hemos gustado del don celestial y hemos sido iluminados siendo hechos partícipes del Espíritu Santo y hemos gustado esta buena Palabra de Dios y los poderes del siglo venidero y esto es irrepetible. La salvación es irreversi​ble como la vida misma, no se puede parar ni volver atrás. Cuando nacemos no podemos volver al vientre de nuestra madre en razón de que nuestro crecimiento no sea el correcto. "Por que es imposible..." que los que han sido salvados vuelvan otra vez a realizar  el proceso de salvación, ya que Cristo hizo una salvación eterna y esta se realiza de una vez para siempre. Cuando recaemos no debemos pretender "nacer de nuevo otra vez", sino arrepentirnos y "seguir adelante, hacia la madurez". No permitamos por nada del mundo que nuestras vidas se sequen estérilmente sin llevar el fruto que Dios quiere, llegando a ser "salvos, aunque así como por fuego", escapando "por los pelos". Tampoco debemos pasar la vida dudando si somos salvos o no, si hemos nacido o no de nuevo, porque esto nos atasca y paraliza. ¡Creamos lo que Dios dice en su Palabra!

Feliciano Briones

CURSOS  BIBLICOS

Apartado 2459;

28080  MADRID

Cursosbiblicos2000@yahoo.es
