JESUS NOS ANIMA A PEDIRPRIVATE 

"Y orando, no uséis vanas repeticiones, como los gentiles, que piensan que por su palabrería serán oídos. No os hagáis semejantes a ellos; porque vuestro Padre sabe de qué cosas tenéis necesidad, antes que vosotros le pidáis."

San Mateo 6:7-8.
A algunas personas les surge una pregunta al leer este pasaje: "Si Dios ya sabe de qué cosas tenemos necesidad antes de que le pidamos  ¿Por qué quiere que le pidamos? o ¿Qué necesidad hay de pedirle?

1º.
Se puede decir que las palabras de Jesús son precisamente para animarnos a orar, es como si nos dijera: "No temas pedir, pues Dios sabe que realmente necesitas y por eso está dispuesto a escucharte y contestar tus oraciones."

2º.
También mirando el contexto de los dos versículos, Jesús contrasta la costumbre de los que no conocen al Dios Vivo y usan de muchas y largas oraciones con repeticiones ¡para convencer a Dios! y a nosotros nos dice que no tenemos "necesidad de convencerle" pues El ya sabe. 

3º.
"Dios sabe que tenemos necesidad.." pero va a esperar que le pidamos para darnos las cosas. El sabe lo necesitados que estamos, pero muchas veces nosotros no vemos nuestras necesidades reales, si El nos diera las cosas sin pedírselas, las rechazaríamos. Dios sabe también que sólo cuando se las pedimos estamos preparados para recibirlas.

Sabiendo estas cosas podemos dirigirnos a El  diciéndole: "Padre, se que tú conoces todas mis necesidades, y esto me anima a venir a tu presencia con mis peticiones..."

Por últimos decir que Dios nos creó para que tengamos comunión con El, lo más grande, en lo que más se goza El es en la relación íntima de diálogo y conversación con sus hijos. Un diálogo de fe, de confianza. El es nuestro Padre, un padre sensato, sabio, que conoce nuestras necesidades y muchas veces mejor que nosotros mismos, y no sólo quiere darnos lo que le pedimos, sino llevarnos a ver nuestras verdaderas necesidades a través de ese diálogo con El.
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