 "Envió un varón..."

 

Queridos Amigos,

José de 17 años, hijo de Jacob, se encaminó para ser misionero de Dios. ¿Quién lo hubiera creído? La palabra ‘misionero’ significa sencillamente "enviado"; y esa es la palabra (envió) usada en el salmo 105:17. Dice que Dios le "envió" a José. Un "misionero" jovencito, que tenía toda una misión divina... 

Dios sabía que, en veinte años, una gran hambre vendría sobre el ‘Oriente Medio’. Era donde se encontraba su siervo Jacob con toda su familia - los patriarcas, progenitores de su pueblo escogido. Los planes de Dios y sus promesas para con ese pueblo de Israel siempre se cumplieron y siempre se cumplirán. 

Israel era el pueblo del Mesías prometido, de Aquel que nacería en Belén. Después de Belén, y después de Calvario, sigue siendo el mismo pueblo del Mesías. Le crucificaron, sí, pero Él sigue siendo su Mesías Prometido. Ahora la promesa es que Él reinará personalmente en Jerusalén, y desde allí sobre el mundo entero. ¿Es de extrañar que el temible adversario siempre, y hasta ahora, haya hecho todo lo que estaba, y está, en su poder para eliminar este pueblo? 

En el tiempo de Jacob también...; con el hambre se cernían nubes muy oscuras sobre ese grupo de unas 70 personas. Pero para nuestro Dios no existe el elemento de 'sorpresa' y menos de 'pánico'. Nunca pierde los 'estribos'. Su ojo estaba sobre un jovencito. Este no estaba plenamente preparado, lógicamente, pero Dios sabía que un "Colegio Bíblico" de trece años de duración sería justamente lo suyo.

Los hermanos de José, menos tal vez Benjamín, eran terribles. Eran bribones como los peores. "Vaya pueblo de Dios" diríamos, pero el Gran Alfarero estaba, como siempre, trabajando con la arcilla. En estos planes divinos era primeramente José el que tenía que ser formado por los dedos expertos del Alfarero para serle instrumento útil.

De hijo predilecto y soñador José 'avanza' al estado de secuestrado, luego al de esclavo en el extranjero, y al de 'blanco' para agudísimas tentaciones. De allí otro paso adelante, esta vez a la cárcel, y hacia el olvido de aquel que le pudiera haber sacado. Recorre toda esa larga escuela, ya digo: de trece años. El fiel Alfarero no cesa de trabajar en él, moldeando la joven vida de José.

Cuando está preparado, es sacado de la cárcel y, casi de buena a primera, es hecho virrey de Egipto para administrar la economía del país durante siete años de abundancia. 

En el desenlace feliz, nueve años después de salir de la cárcel, cuando se revela a sus hermanos, dice: “Dios me envió delante de vosotros para preservaros posteridad sobre la tierra, y para daros vida por medio de gran liberación” (Gn 45:7). ¡Vaya misionero, y vaya fruto de su misión!

Más tarde todavía, cuando ya Jacob ha muerto, dice también: “Vosotros pensasteis mal contra mí, mas Dios lo encaminó a bien, para hacer lo que vemos hoy, para mantener en vida a mucho pueblo” (Gn 50:20).

Israel quedó a salvo, gracias a que hubo un salvador… Uno, que a través de tremendos sufrimientos, logró todo lo que Dios tenía propuesto.

A esto hay que agregar dos cosas:

Primero - que José nos muestra como el Mesías Mismo, el hermano ‘vendido’, a través de sus indecibles sufrimientos, estuvo, y está, preparando la ‘gran liberación’ para sus ‘hermanos’ de Israel. Viene el día cuando se manifiesta a ellos. ¡Qué susto se llevarán! Y ¡qué gozo después! ¡Vaya día aquel cuando Israel por fin reconoce a su Mesías! Ese día ya no está lejos…

Segundo - por la historia de José entendemos que Dios busca “material misionero”, es decir, corazones así de sinceros, dispuestos para dejarse moldear, aunque el costo sea alto. Cuando existe esa disposición y ese compromiso, entonces la edad no importa, aunque solo sean 17 años… Hoy también son los mismos dedos de Dios, los que moldean vidas para llevar a cabo cualquier misión de Él. 

¿Y tu vida, es material misionero..?

 
Para los que quieren saber algo de nosotros - estamos muy bien, y llenos de gratitud al que nos sostiene. Esperamos lo mismo de ti y de los tuyos. Juanita, sí, tiene siempre sus problemas de artrosis, pero está haciendo mucha natación, varias veces por semana, lo cual le viene muy bien. 

Mantenemos lazos estrechos con nuestros hijos, aunque estén lejos en Inglaterra, y oramos siempre que en sus vidas también se cumplan los propósitos del Alfarero. Este año nació el tercer nieto, Daniel, también de Andrés, y en mayo lo conocimos.

La obra espiritual sigue lenta, como siempre, pero sigue. Agradecemos mucho que hermanos en otras partes oren por esta obra.

De nuevo estuve en Cuba este año, casi dos meses. Fueron de mucha bendición. Hay nuevos lazos de fe con queridos hermanos en Cristo. Muchísimos cubanos parecen estar listos para abrazar el evangelio. ¡Qué maravilla!

También seguimos siempre ocupados con radio y literatura.

 
Hablando de “literatura”, esta “cyber-circular” ha tenido que esperar demasiado, por causa de los tres nuevos libritos electrónicos añadidos al website (www.ntmu.net), sección española. Hasta ahora solo había tres artículos y dos libritos-e. 

Pero ¡ya están los tres nuevos! Van a ser de mucho valor para ayudarte, tanto intelectual, como espiritualmente.

Si todavía no visitaste el website ninguna vez, y si no sabes como llegar, esto es lo que puedes hacer: Asegúrate de estar conectado al Internet, luego hazle clic en www.ntmu.net . Si esto, después de medio minuto, no resulta, copia la dirección, es decir, esa misma frase y pégala en el lugar de ‘dirección’ de Microsoft Internet Explorer (si es que lo tienes), luego dale en la tecla de Enter. Pronto debería aparecer la página ‘Home’ del website. A la izquierda verás el menú principal y casi al fondo este letrero: “Y Ahora en… Español”. Si le haces clic encima, aparece otro menú con los ocho títulos en español. Escoge el artículo o librito-e que quieres ver y hazle clic en su botón. En seguida aparecerá y puedes leerlo.

Aquí hay una breve reseña de los tres nuevos títulos: 

1.      “La GRAN Diferencia”

Habla con franqueza sobre la sexualidad, demostrando la enorme diferencia emocional entre chicas y chicos. Traza además con claridad el camino a seguir. CADA adolescente y joven debería leerlo. Le podrá prevenir muchos males y profundas amarguras.

2.      “DRAMA - ¿Podría ser de Dios?” 

En este librito atravesamos la Biblia, buscando todo lo que pueda orientar para una predicación que sea más dinámica, es decir, una que tenga, además de las palabras, alguna actuación que ilustre vívidamente lo dicho con la boca. Demuestra que es completamente normal que el mensajero, con mucha oración, incluya en su mensaje un cierto dramatismo, para que así el impacto sobre la mente, el corazón, la conciencia y la memoria de los oyentes, sea tanto más profundo. 

Al final del librito hay diez ejemplos concretos de la práctica moderna.

3. “Impactos Históricos”

Es el librito más largo. Tiene páginas individuales y muchas ilustraciones, además tiene dos apéndices de gran interés. Encontrarás un ameno y anecdótico repaso de los 25 sucesos que más impacto causaron en el cristianismo a través de 20 siglos de historia. 
Para mencionarte cuatro años concretos - los primeros dos son: 

“Año 70 - Destrucción de Jerusalén por Tito, General Romano. 

313 - Edicto de Milán del Emperador Constantino el Grande. 
Los últimos dos:

1906 - Inicios del Pentecostalismo en Los Ángeles - California. 

1962 - Inauguración del Concilio Vaticano II - Roma.
 
Te dejamos con la misma animación que Pablo dio a los cristianos perseguidos de su día. Primero enumeró las cosas terribles que les podían pasar. Luego añadió: “¡Antes, en todas estas cosas somos más que vencedores por medio de aquel que nos amó!” (Rom. 8:35-37). Esto está allí para ti y para los tuyos. El Señor Mismo lo hará realidad en tu vida.

Te animamos a que reenvíes este mensaje a otros creyentes de cuya dirección no disponemos. Y si lo imprimes, lo puedes entregar también a alguien más.
Para más información:

Jaime van Heiningen
Apartado 31,

29700 Vélez Málaga

También a:

presson@telefonica.net
