¡SIEMPRE ADELANTE  CON CRISTO!  -     marzo 2006
 

El Contraste entre los Muchos y los Pocos -
¿Dónde te Ubicas?
 

Muchos son los que dicen: "¿Quién nos mostrará el bien?"
Alza sobre nosotros, oh SEÑOR, la luz de tu rostro.
Tú diste alegría a mi corazón mayor que la de ellos cuando abundaba su grano y su mosto. En paz me acostaré, y asimismo dormiré; porque sólo tú SEÑOR, me haces vivir confiado -  Salmo 4:6-8 .
 

Queridos amigos,

    Pasan las semanas y los meses... muchos desean alguna noticia... y no viene noticia... Lo sentimos. Pero ahora, con el viaje de dos meses por Paraguay y Uruguay ya terminado, llega ese momento anhelado.
 

    ¡Qué bueno fue ver a muchos, incluyendo ese campamento de Piribebuy con 80 jóvenes de todo el país y dos de Argentina! También después, abriendo la Palabra en ocho congregaciones, ¡qué tiempos de bendición y refrigerio nos dio el Señor! El tema solía ser aquel tocado por Jesús en Mateo 13, donde sus parábolas nos hacen ver que el Reino de los Cielos, inevitablemente, estaría muy mezclado con cosas que no son propias de él: como aves, piedras, espinos, cizaña, levadura y más aves. 
Mientras que este Reino (en la tierra, durante estos 2.000 años) tenga por súbditos a nosotros, los que no nos sometemos tan fácilmente al Rey, es decir en todo lo que Él desea de nosotros, la mezcla es inevitable. Pero vimos que la respuesta está en que el "YO" del creyente se someta, incondicionalmente, al Rey de reyes.
 

    Eso era Mateo 13, pero, esta vez, como han visto, les saludamos con palabras de David, tomadas del Salmo 4. David cita a los "muchos" que buscan seguridad y satisfacción, que, cuando piensan haber encontrado algo, se ven desengañados y frustrados, y siguen buscando de nuevo, quizás con desesperación. Su grito es "¡¿Quién..?!" 
    Pero buscan en plan horizontal. Surge un nuevo líder político - quizás se llama Evo o Hugo; surge un líder religioso, muy prometedor, un movimiento muy esperanzador - y allá van. Y ¡cuántos creyentes no cifran toda su confianza en el hermano que ocupa el púlpito domingo tras domingo! Esperan que él les llene y les diga lo que deben hacer. Si no satisface, dejan de asistir o van y buscan a otro. Y así sigue el vaivén de los "muchos". Así estaba la cosa ya en los días de David.
 

    David no seguía a los "muchos" (Ex. 23:2). Su grito era otro: "¡Alza sobre nosotros, oh SEÑOR, la luz de tu rostro!" Buscaba en lo vertical; sabía que sólo de Dios puede venir la seguridad y la satisfacción, las cuales se encuentran en la íntima comunión con Él. 
    La Biblia habla más de una vez sobre el resplandor de ese rostro divino. Juan lo describe en Apo. 1: "su rostro era como el sol cuando resplandece en su fuerza". Esa luz quema la conciencia. Pedro, al cantar el gallo, se encontró expuesto ante la mirada de su Señor.., y salió corriendo, llorando amargamente (Lc. 22:61-62).
    No es de maravillar que los "muchos" clamen a los montes y a las peñas: "Caed sobre nosotros, y escondednos del rostro de aquel que está sentado sobre el trono..." (Ap. 6).
 

    Antes de exponerse a aquel rostro, ellos buscarán en cualquier otra parte: "¿quién nos mostrará el bien?" Pero David, sí, se exponía: "¡Alza sobre nosotros, oh SEÑOR, la luz de tu rostro!" No importaba que, por una parte, quedara con "quemaduras". Sabía que, humillándose profundamente delante de su Señor, habría gozo y paz. Y así lo dice al final del salmo. 
    Aun en medio de circunstancias adversas, ese gozo y esa paz de su Señor eran tan grandes e intensas, que no tenían comparación con la abundancia "del grano y del mosto" de los muchos. 
    Les recuerdo del dicho de aquel creyente escocés: 
"Lo que un hombre es sobre sus rodillas delante de Dios, 
¡esto es lo que es, y nada más!" 
   

 Ahí encontramos al verdadero David, sencillo siervo de su Dios y nada más, pero lleno de los frutos de esa comunión.
 

    De Daniel 9 aprendemos que un día pronto el Anticristo ("el príncipe que ha de venir") será la respuesta al clamor del mundo. Hará un pacto con los "muchos", los que desde tiempos remotos han venido buscando a ese "quién", a aquel que les muestre el bien. ¿Y..? ¡Por fin "paz y seguridad"..! Pero ni bien conseguidas, "vendrá sobre ellos destrucción repentina.., y no escaparán" (1 Tes. 5:3).
 

    ¡Qué maravilla que, en este mundo de creciente y espantosa oscuridad, bajo el "príncipe de las tinieblas", podamos estar con el auténtico CRISTO, siempre delante de su rostro, esperando que, de día y de noche, siga alzando sobre nosotros esa luz llena de amor - haciéndonos vivir confiados, en su gozo y en su paz! 
 

    Sé tú también como aquel varón bienaventurado quien, definitivamente, se distancia de los "muchos" (S. 1:1, 4-5), para colocarse humilde, pero firmemente, delante del rostro de su amante Señor (S. 1:2-3).
 

¡¡Bienaventurado........!!
 



    Al sur de España se anuncia la primavera ya con días de calor. Los hermanos están animados y testificando del Salvador a los demás. En la pequeña congregación de Las Canchas una querida hermana se ausentó para ya ir y fijar su morada con el Señor - curiosamente justo cuando yo aterrizaba... Esto hizo que al día siguiente fuimos los dos al entierro donde el evangelio pudo predicarse a una gran multitud.
 

    Al dejar a los hermanos Cornelio y Esther en Montevideo, donde había pasado una semana, él cumplía ya los 87 años, pero poco después tuvo graves problemas de corazón y fue internado. Lo último que supimos es que está de nuevo en casa.
 

    Entre ustedes hay quienes están deseando aclaraciones sobre el "grupo del Recobro", ya que de ahí salen tantas confusiones y hasta divisiones. Anunciamos que está la intención de producir una serie de artículos para El Noticiero Evangélico, que esperamos sea de gran ayuda para entender ese fenómeno y para afirmarse más en el mismo Señor. Cualquier noticia e información, que ustedes tengan, relacionadas con dicho grupo, sus orígenes, prácticas y doctrinas, serán muy bienvenidas.
 

    Aunque Juanita, hace ya más de un mes, tuviera otra caída (esta vez en plena calle, pero, gracias a Dios, sin fracturar ningún hueso), la encontré bien. Ella, al llegar a "cierta edad" (igual como el marido), viene dándose cuenta que el "hombre exterior se va desgastando", pero que, paralelamente, el "hombre interior (del creyente) se va renovando de día en día".
    Les saludamos con nuestro cariño en Cristo y les damos muchas gracias por las oraciones fieles. Al mismo tiempo les queremos animar a que hagan llegar este escrito a otros creyentes para que también se animen en el Señor. Además, si quieren comunicarnos las direcciones-e de otros amigos creyentes, las pondremos en la lista para que reciban también (unas 3x por año) este correo circular. Estaremos a la espera...
 

    ¿Ya te buscaste, y te leíste, la maravillosa obrita de Ruth Paxson: "Ríos de Agua Viva" (nueve capítulos), tal como aparece en el sitio web?
    Te adjuntamos una presentación de Microsoft Power Point 97/2000/XP, guardado en (.ppt;.pps) . Habla de los otros contrastes que existen en este mundo injusto. Es algo que estimula al creyente a que ore y se comprometa con el Rey y con su reino. Espero que lo puedas abrir sin problemas...
    Y no olvides: ¡Siempre Adelante con Cristo!
    Abrazos de
    Jaime y Juanita.
 

JJ van Heiningen, Apartado 31, 29700 Vélez-Málaga, Spain; 
Phone +34-952 501867; Email <>< presson@arrakis.es ><> 
Website  www.ntmu.net  keeps on growing! And there is something there for you! ¡Algo hay para ti!
Your 6-page bullezine "PRESSING ON!" comes FREE-3x-a-year-snailmail-only. With encouragement to keep on pressing on with Christ, plus news for prayer!
HAVE YOU SEEN  http://mikesilva.gospelcom.net/smoke2.swf   ?? Good stuff you'll enjoy!
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